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A kenti herceg Görögország trónján biztositaná Anglia uralmát a 
Dardanellák fölött. - Olaszország tengeri hatalmát akarja 

A görög forradajom leverése után és az 
első hiradás pillanatában, amikor a világba 
röppent a hir, hogy Görögorszó restaurá 
ció előtt áll az egész világ osztatlan figyel 
me Anglia felé irányult, mer. mindenki tisz- 
tában volt azzal, hogy Marina és a kenti he! 
eeg házassága következtébes a'akultak ugy 
a körülmények, hogy Görö országban király 
párti hangulat kezd urrá lenni. 

Még nagyobb volt azonban a szenzáció. 
amelyet egyes olasz lapok, elsének a nagy 

Harc a Dardamnellákér? 
Kelet és Dél elválasztója minden idők 

ben a Dardanella-szoros vot. főz az a ani1l 
mas szoros, amelynek birtoklása hosszu év 
százedokon át biztositotta a Török ur-lom 
hatalmasságát. Az in kétségtelen, hogy a 
török birodalom attól a pilanattól kzave 
lezdett hanyatjani, amikor megengedta, - 
hogy a nagyhatalmak 4s Oroszország hajó- 
kat vezessenek át rajta. A Dardanelábrói 
elnevezett egyezség, amelyet i841 junus 13- 
án kötöttek Törökország és az öt nagyhara- 
kem: Anglia, Franciaország, Németország, 
Olaszország és Oroszorszás kimondja, hogy 
nem török hadihajóknak a Dardanefákon 
nem szabad átmenni, de bár egt az egysz- 
séget az 1856.ik párisi, az 1871-iki londoni 
és az 1878-iki berlini béke is kihangsulyozta 
az első aki ezt a nemzetköz szerződést meg 
sSzegte maga Anglia volt. Ugyanis Angiua. 
amelynek a hatalmában már nagvon er 
Mőlőj fogya ott volt a Gibialtár, Szuez és 
prusz, mindenképen azt azrta, hogy a nar- 

madik kapu is, amely keletet és deet elvag 
ja egymástól, szintén az ő kezében leheszen. 

1895-ben a Porta, mit tehetett mas, 
megengedte, hogy a nagyhatalmak Oroszor. 
mág kivételével egy kát ksebb hadnaot 
kikötés néjkül átvezethezsevek. Később azi 
az engedményt kérték az maerikai Egyesüjt 
Alamok, Spanyolország, Németolföld és ma. 
Va Görögország ise, azonban a Porta nen. 
angedte meg. 

Mdott szabadon mozogni a Földközi-teage- 
Ten és ki volt téve annak, hogy O aszország 
sindenképen első lesz, azért körübelül tiz 

i olyan megoldásoen próbátkozott, - 
amely egyszersmindenkorra biztocitaná a? 
egyedini 
tengeren. 

gyöngiíteni az angol politika 

Anglia ezen megkötöttség mellett nem 

hatalmat az egész Keleti Földaszi, 

) 
1ló ragaszkodás Torradalma volt, mert Vanis 

zelesz ez a nagy görög politikus előretatta, 
hogy a görög köztárszságot végveszál; fe- 
nyegeti. ) 

Anglia, amikor elősegitette Marina gö- 
rög hercegnő és a Kenti herceg egybekelését) 
erre a nészra egy trónt épített. A Tripuna 
nyomán egészen nyugodtan lehet azt álítani, 
hogy 

Angiia hónapokka előre tudott a forra 
dalomról, amegy a köztárasági Görög- 
ország utolsó nekirugaszkodása volt.- 
Ezután már csak a Királyság következ- 

A Kenti nerceg és Merina görög her- het. ) cegnő ház-szága szerelmi házasság vott Ez An-lHa számára azért vált olyan gyorvan minden vitán felü áll. Azorban lehet ugz is szükségeszé és azért is robbant ki forrada- mondani hogy poltikai fátyollal letakart sze omban a kirátv-kérdés, mert Olaszország relmi házasság velt. hirtelen válotzással, ismét közeledik Jugo- 
Hogy az ancol hegemonikus politika szláviához. 

mennyire e őrelútó volt az bizonyitani fogja Ugyanis, amikor Anglia elveszitette min) a közeljövő, amelynek lőzményei máris ész- den reményét a Dardanellákhoz, arra a gon- lelhetők a görög belpoltikában. dolatra jutott, hogy esak a ig valamivel szé-) 
Százszázaékban fed az igazságot a Tri- Jesebb területen kell, hogy elzárja Kelet fe- buna azon bejelentése, hogy Venizelosz tor- hil az utat, ha megveti a lábát Görögorszag-) 

rada'ma tujaidonképen a köztársasághoz va ban. És ez nem átszott lehetetjennek. 

Marima hercegnőnek mem kell a koronma 
Talán mar piokjamálták volna a kiraly- 

ságot Görögországban, ha nem jép közbe egy 
oyan akadály, amely. könnyen felborithatja 
az angol politikai Föléközi-tengeri terveit 
Ugyanis Marina görög hercegnő kereken ki- 
jelentette, hogy 

a"ar uijsbb vérontást és inkább örökhé 
idegenben marad, de nem akarja hog 
fejéhez vértő cseregő korona tapadjon 

Terr észetesen a Kenti herceg azonnal fe- 

tekintélyü Tribuna közölt, hogy 
a Kenti hercegnek a góiög trónra való 
ültetése csak eszköz Anglia azon szándé. 
kának végrehajtásában, hogy ezáltal a 
Földközi tengeren ismét biztosítsák Ang 
lHa urajmát. 

A Tribuna ezen hiradása a szenzáció ereié. 
vel robbant és felfigeyitek tá nemcsak azér- 
dekelt államokban, hanem az összes nagy- 
hatalmak is. -

 

j 

sége odala mellé állott és a Jegmagasabb! 
hercegi pár a legállhatatosabban utasitotta 
vissza az angol diplomácia minden rábeszé 
lését, hogy fogadják el a gelkinár koronat. 

Az angoi diplomácia azonban a viág 
legravaszabb diplomáciája. És ezért biztosra 
veszik, hogy a hirtelen előkerült görög ko- 
rona nem került vissza ládafiába, hanem 
királvi fejen fod ismét ragvorni. 

Eacn ord után 

Laval is Moszkvi 
London, március 18. 

A Daijy Telegraph arról értesül, nagy 
Eden jord moszkvai látogatása után sor re- 
vül Laval moszkvai látogatására is. Lava! 
anocia külögyminiszter meg van arról gyá- 
zödve, hogy Éden semmi olyat nem tárgya! 

ami beleütköznek a ondoni franci-angol 
egyezménybe, azonban hiven Franciaorszáa 
régi politikájához, széemélyes megjelenésge 
akarja biztositani azt, hogy ne érhessék a 
franciap olitikát meglepetések. 

A 300 nyereményes tombola 24. száma 
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Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 
részívehet a 300 nyere- 

ményes tombolám 

1935 tfebruár 24- márcus 26 
ztertasemma 

Mem emelk az adókat 
Bucuresti, március 18. 

Dinu Bratianu nyilatkozott az ujságok- 
nak, mely szerint Tataresca miniszterelnök 
Dinu Bratianu intervenciójára elállt attó, 
hogy az adórat fel emelje. Csakis a 25 szá 
salékos forgalmi adó felemelését tartja meg, 
továbrká az adómentességet 20.000 lejről 
10.000 leire szá"itia le. 

Otezer tonna sót vesz 
Magyarország Romániától 

Bucuresi, március 18. 
Az állainmi monopol egyezséget kötött a 

magyar kormánnyal, mely szerint a magyai 
kormány Romániátó! 1935-ben 5000 tonna 
sót vesz. A fizetést Magyarország Bucures- 
siben leiben eszközli 

Bágyadt, levert, dolgosni képfelen 
egyéneknél egvel énevomorra egy pohár termé- 
szetes „Ferenc lozsef' keserűviz a bélmo gás, 
csakhama megélénk u, az emésztőcsatornában őssze 
gyült salakot kiüriti, a vérkeringést szabaddá teszi es, 
gondolkodó- és munkaképesseget emeli. 

Gyilkol a „Nalálfal" 
Targoviste, március 18. 

Mindenki emlékszik Erdélyben még a 
Mhalálfalra", ameynek az volt a nevezetes- 
vége, hogy a fiata'ember motorkerékpárra! 
a meredek falon körözött őröült sebosséggel 
lAllandé veszéy fenvegette, hogy a mélység- 
bezuhan, ha a motor egy pillanatra is ki. 
hagy. Több mint esy éven át minden ba1 
nélkül végezte halálmut tvanvait a haláti1 
lovagja. Közben elért Targovistéba is, aho 
mint oron jelentik. szomoru véget ért. - 
Amikor i1 méter magassácban vott a m- 
tor kihagyott, a fiatalember pedig feii-! 
előre lezuhant a szörnyü mélvségbe. Össze 
törve. holtan huzták ki a motorbicikli alól!. 

cCAPITOL Filmszíinhéz 
Héfő 5 7 és fél 1n ra oe 

Az utiolsó szem'péter- 
vári udvari bál 

Németül beszélő. zené ő, éneklő film. 

RÁDIOMÚSOR 
HÉlEO 

BUCURESTI. 13: Vizállás Gramofon 
13.45: Előadások hirei, tőzsde, könnyü g-a. 
mofonlemezek 14.40: Gramofon 18: Rádi- 
zenekar, 19.15: Fuvóskvintet 20.50: Wagnar 
lemezek 21.19: Zongoraszámok, 21.40: nek 
számok, 22.15: Sramli zene, 22.25: Kává- 
házi zene, 

BUDAPEST. 7.45: Torna. Utána Hang- 
temezek, '1: Hirek, 11.20: Feolvasás, 11.15 
Felolvasás, 12.10: Nemze közi vizjezős o! 
gálat, 13: Déli harangszó, idő áráselentés 
13.05: Ka már Rezső és Baázs László s7a- 
lonötöse, 13.30: Hirek (közten) 14.20: Ité- 
jelzés, 14.45: Zongora, 15.40: Árfolvamok 
17.10: Diákfélóra 17.45: Idbjelz s, 18: Ha- 
gedüs Lóránt előadása, 1430: Pertis 21 
bea cigányzenekara, 19: Nemet nyelvlecke. 
19.30: Szaxofon, 20. Zlahy Lajos ebesze 
lése, 20.20: A Filharmóna Társ cás hanz 
versenye, 22.50: Hirek, 23 10: A Bachinan 
szalonötötss Z4: Horváth Gyula és cigany- 
renekara. J 05: Erek. 

zerzen ezee ...... za .. 

"ERDELVI MAi ansAG" 
tal , 

Bányaomlás Sziléziában 
Három munkás tünt el a romok között 

Varsó, március 18. 
Borzalmas bányszerencsétjenség történ! 

tegnap Sziléziában. Wolfgana-Wawel szén- 
bányában egy széngalérta, amelyet már 
majdnem teljesen kibányásztak besz kadt és 
három munkást letaszitott a többszáz me 
ter méységbe. Bár ecész bizonyosra vet- 
ték. hogy már csak a hotttestüket találjar 

meg, a mentési munkálatokat azonnal ma,. 
kezdték. Huszonnégy órai munka azonba, 
még mindig nem tudta felszinre hozni ah 
rom bányász holttestét. A mentési munyá. 
latokat most be kellett szintetni, mert ujabb 

furások ujabb veszede met ielentenek a szá 
bányára és meg akarják akadályozni, hogy 
ujaba halálos áldozatok legyenek. 

Ezt otthon is megkaphatták volna! 

Koncentrációs táborba telepitik 
a Hollandiába emigrált német 

kommunistákat 
Amsterdam, március 18. 

A Hollandiába menekült német komru 
nisták veszedelmessé kezdenek válni magá 
ra Ho landiára is, ugy hogy a holland k. 
mány elhatározta hogy a Németországból 
menekült kommunistákat koncentrációs tá. 
Dborba teleniti. Ebből a cé'ből több munka- 

tábort készitetek. Az egyiket most avatták 
fel Utrechtben ahol egyelőre kétszáz némat 
kommunistát helyeznek el. Ezeket a legsz. 
gorubb fegyeem alá helyezik, mert szíraj- 
kot akarnak szitani az utrechti holland mun 
kásság között. 

Uj tárgyalást rendeltek el egy gyilkosság 
ügyében, mert az egyik esküdt nem 

román állampolsár 
Közvet enül az itéletlhirdetés előtt meg kellett 

semmisiteni a tárgyalást 
Ploesc, március 18. 

Páratlan eset történt Plcestiben. Az es- 
küdtszék egy erdőbirónak a bünperét tár- 
gyalta, aki az egyik fatolvait lejőtte. Ké- 
cőbb kiderült, hogy az erdőb ró szándékosan 
megleste a fatolvajt és hátulról kiméletlenm 
agyonlőtte. 

Az esküdtek, kimondották a vádott b 
nösségét, mire a biróság tanácskozásra vo- 
nult vissza, nogy a büntetés nagyagát meg 
szabja. Az itélethozatalra nagyou sokan 
gyültek össze a teremben majd kijött a bi- 
rósás. amoly a lenagvobb meglenetésre ki 

nexoamrr - arx 

Halálosvégú munkás- 

jelentette hogy az esküdtek verdiktjét mneg 
semmisiti és ujabb tárgyalást rendel el az 
ügyben. 

Minden megrökönyödve vette tudomá- 
sul ezt a mág soha nem történt szenzácót, 
majd kiderült az ok is, ami miatt a biroság 
megsemmisitette az esküdtek verdiktjét. - 
Ugyanis az eskidtek közé olyat is bevájasz 
tottak, aki nem román állampolgár és igy 
nincs joga itéikezni román állampolgáraii 
fölött. Ezt a tényt a törvényszék ejn ke. 
csak akkor tudta meg, amikor visszav 
nult tanácskozni. 

szerencséhenség a Szamos hidján 
Agyoonyomott a többmázsa sulyu vasoszlop egy székely 

munkavezetőt 
Simleul:Silvaniei, március 18. 

Halálos véci baleset jatszódott le teg- 
nap ha najban Ulmeni község határában, a 
Szamos felett vezető vasuti hid javitása so- 
rán. Már napok óta több munkás dolgozik 
1hidon A munkások tegnap hajnalban eg/ 
több mázsa sulyu vasosziopot akartak 
mozditani, hogy jobban hozzáférjenek a ki- 
javitandó alkatrészekhez. Valsmennyen fel- 
emelték az irtózatos sulyu vasoszlopot, - 
hogy jobbva eltolják. 

A munkások ereje azonban nem pivo 
ayult elezendőnek a nagy suilyal szemben és 

a vasoszlop elrenkező iráryban batfeje 
endült ki, éppen abban az irányban, 

ahol nóhány munkás ált. / 
Az oszlopot emctő munkások kétsásbeeset- 
ten igyekeztek elháritani a katasztrófát, ez 
azonban nem sikerült, mert a szörnyü erő 
vel lecsapód' vascerenda 

. ő k ade agyonütötte Veres Tázsof a2 éses mum i ISs tern Józsei pekekadó z 

kavezetőt. A szerencsétlen embert való- 
sággal összelapitotta a borzaimas suly. 

Veres József a tarnava-megyei Sangeorg' 
de Padure községből való, ahol beteg felesé 
ge és három apró gyermeke maradt hátra. 

A balesetnéj még két munkás is köny 
nyebben megsebesült. Ezek a vasoszlop leztt 
hanásának pillanatában a folyóba ugrottak. 
de sikerült őket kimenteni. A szerencsétlen 
véget ért ember csajádját táviratban ért? 
sitettek a katasztrófáról, a zalaui ügyész- 
ség pedig meginditotta a vizsgájatot, hozy 
a baesetért kit terhel a felelősség. 

Magus" egerirtoszer 120 egér 
kipusztitására- Lei 

„Einicid patkánvirtószer - 32 Lel 
„Pustol svábbogáririószer - 15 Lei 
Meg nem elelés esetén ti szeres penzt adunk vissza. 

Viszon eladoknak meg eelő rabatt! 
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Magyarpárti küldöttség 
Tatarescu miniszterelnök előtt 
Biztató igéretek az elbukott kisebbségi tanerők ujabb 
nye.vvizsgájára és az állampolgárság iránti kérések 

elintézésére vonatkozólag 
Bucuresti, március i8. 

szombaton délután kihallgatáson jelent 
meg Tatarescu miniszterelnök a Magy 
pPárt parlamenti csoportjának küldöttsége, 
smelyet Bethlen György gref, a párt elnöke 

vezetett. Bethjen György gróf emlékiratot 
nyutott át a kormányfőnek, amelyben a 
magyarság sérelmeit sorota fel és sürgős 
orvoslást kért azokra. A panaszok kozött 
szerepel a tulzott adóbenajtás, valamiut 
azoknak a tisztyiselőknek az ügye, akiket a 
nyelvvizsgák után elbocsájtottak állásukból 
A miniszterelnök igen szivélyes hangon 

tárgyait a küldöttséggel és kijelentette, - 
hogy az emlékiratot tanulmányozás tárgsá- 
vá teszi, egyben pedig igéretet tett arra néz 
ve, hogy a logos kérelmeket teljesiteni foga 

A parlamenti csoport küldöttsége Betn. 
Jen Györoy gróf vezetése alatt egyébként 
Anghelescu és Lepadatu miniszterek előtt is 

kihallgatáson jelent meg, hogy interveniá- 
janak a nyayvizszákon elbukott kisebbs ai 

tanerők érdetében. Anghelescu miniszter ki. 
jelentette, hogy azok, akik a nyelvvissgákon 

elbuktak, ebben az évben tovább tanithai- 
nak és a nyár folyamán tanfolyamon vesz- 
nek részt, amelynek eltelte után ujabb vizs- 
ga elé állhatnak. 

Szabó Béni magyarpárti képviselő Pop 
Valér igazságüg er eljőtt elent meg 
kihallgatáson azoknak az érdekében, kik 
utólag kérték az állampolgársági listára va- 
ló felvétejüket. Minthogy ilyenek igen sokan 
vannak, a kérvényeket érkezési sorrendbea 
intézik el. Vannak azonban olyanok is akik- 
nek sürcős szükségük van állampolgársázok 
rendezésére. 

Az igazságügyminiszter intézkedett, - 
hogy indoktalan sürgős esetekben az érde- 
keltek kérvényét soron kivül intézzék el. 

FIGYELEM: 
e ga Oriási olcsóság 

Garantált egész- 
séges írissen tört 

kgr.-ként 

Goga 2. s7. az udvarban. 
M E z E Y diótörődében, Str. Poetul 

Ujból fellámagolt a mérmet- 

országi valláshmáboru 
Tizezer latlheránus lelkész a pápa segitségét 

kéri Müller püspök 

Vatikánváros Róma. március 18. 
Az "Osservatore Romano", a Vatikán 

atvatalos lapja azt a hirt közli, hogy Német- 

ország 10 ézer lutheránus letkész levelet in- 
tégett XI-ik Piusz pápához, akinek a segt- 

ségét kérték, Müller lutheránus püspök, az 

uj német vallás legtőbb papnja ellen. Ugyan- 

is Miller püspök uj nemzeti szocialista val- 

lóst alrdet, amely nem más mint visszaté- 
a nérnet pogánysághoz. 

salajmegye szébhely nek Simleul- 
üilvanieire valú helyezése velejezeti tény : 
Most már Careii is beleszól Zalau és Simleul-Silvanie 

pogány anai ellem 

Hamburgban már meg is kezdődött a 
harc a katholikus vallás a Müller féle val- 
lás között, amennyiben Hamburg három leg 
nagyobb katholikus templomában gyülése- 
ket tartottak az uj német pogányság ellen. 
Tügel kathoikus püspök több ezer hivő 
előtt beszélt és kérte azokat, akik a vallás- 
hoz hük maradtak, hopy harcoljanak a po 
gányság ellen, amely veszedelmes mérete- 
ket kezdett ö teni Németországban. 

harcába 

Simleul Silvaniel, március l8. 
Beszámoltunk arról, hogy Salaj-megye 

tanácsa egyik legutóbbi ülésén ugy hatálo- 
20tt, hogy a megye székhelyének zZalaurl 
timlen-Süyanieire való költöztetése érde- 
kében megteszi a szükséges jepéseket. 

A megyei prefektus javaslatot terjes? 
tett fel a kormányhoz ebben az ertelenti) : 
és a jegutóbb tartott minisztertanácss 

elfogadta a javaslatot és a megyeszék 
helyek Simleul-Sivanieire való helye- 

éso meljett döntött. 
A határozatot még a parlamentnek is még 
kell szavaznia a közigazgatási törvény tár- 
gyalásánál, de a parlamenti többség máris 
biztosítottnak látszik és az áthelyezés gy 
befejezett tény. 

Tegnap reggel falragaszokon adták hi- 
rül Simleul.Silvaniei lakossacán k a megy 
székhely áthelyezésérő szóló hatarozajo 
amely a városban nagy örömet okozott. 

Annáj kevésbbé örülnek Zalaun a hatá- 
fozatnak, ahol mozealom is indult meg a ie 
lenlegsi állapotok fenntartására. A vitáta 
egyébként beleszól am egye harmadik váro- 

sa: Careii is, amelynek tlakossága szintén 
szeretné, ha a város megyeszékhely lenne. 
Ilyenformán a kérdés még mindig nyilt ma- 
rad és ha a határozaton nem is változtat- 
nak, mégis heves vitákr dht alkalmat a pa: 
lamenti tárgyaláson. 

1 e zunklgo enepyzsate ereroltato 

(Oradea mellett) 

fTavaszi kurák 
zoba, háromszori étkezés, fürdő 90 lei 

Ujtás. 
Egvszeri fürdés, fűtött pihenő 10 lei 

Forró iszapflürdők! 
A andó vonatközlekedés! 
50 o vasuti kedvezménv 
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Bejöhetünk kapitány ur? - mesoly 
gott rá Hand. - Egy kéréseni lenne. 
A kapitány bólin ott és télreállt, hogy 

utat engedjen. Azután becsukta az ajtót á" 
Handhoz fordult: , 
- Nos? - kérdezte - mi ujság? 
- A nyomozásban addis a pontig jutot 

tam, amikor feltétlenül szükségem lenne 
mindazoknak az ujjlenyomatára, akik jelem 
leg a hajón tartózkodnak, de különösen az 
utasokéra. Legyen szives engedélyt adni 
hogy beszerezhessem. 
- És hogyan akarja megszerezni? 
- Nagyon egyszerüen. Van egy bélyes 

zőpárnám. Érre mindegyik ráleszi az ujjaili 
aztán ráteszi egy lap fehér papirosra. Ai 
eredmény a legkitünőbb ojjlenyomat. 
-És mit képzel tulajdonkéren? Csak 
nem hiszi, hogy ilyesmire kényszeritem a 
utasaimat? 
- Nem hinném, hogy erre kerüljön a 

sor, kapitány ur. Talán nem engedelme 
kednén k a parancsnak és igazán nem tu 
dom, milyen eszközökke! kényszerithetnéi 

öőket. De ha egyszerüen engedeimet kérünk 
hogy lenyomatckat készithessünk az ujjaik 
ról, bizonyos hogy valamennyien beleegyem 
nek. 
-En nem vagyok olyan bizonyos ben 
ne. Csöppet sem lennék elragadtatva, ha va-. 
lamennyi ujjamat betintázná, mr. Hand. 
- Oh egészen bizonyos, hogy kapitány 

ur megengedné Mindenki készsége en meg- 
engedné, akinek pines mit rejte etmie. 

Fincn kapitány karba tette s kezét és 
elgondokozva ráncolta össze homlokát, Vé- 
gül is határosottan rázta a fejé' 
- Nem engedhetem - mondta végül 

Nemesak azért, mert szere ném minden 
kelemetleneégtől megkrmélmm utasannat. 
Öns maga mondta az mén:, hogy ennek 
kérésnek senki sem tudna ellenszegsülni. És 
nem akarok ilyen kényszert gyakorolni sen- 
kire. Hiszen végre is, ha kiadorm ezt a rea- 
deletet, olyan, mintha mindenk1i meggyanu 
sitanék! Öt perccel a kikötés után, főnöke- 
n magyarázatot követelnének, hogy mer- 
tem ilyen bántó intéz tet foganatosi- 
tani u asaimmal szemben. És mit felelnék 
akkor nekik? 
- Azt, hogy csak az án kérészemet tal- 

jesítette. Eiezen tudja nogy teljhatalmiu 
megbizást kaptam. 

-Lehbetetlen! Barmit engedélyezek itt 

ahaán azért én vagyok a felelős! s nem 
engedhetem meg, hogy ugy Bbánjanak az 

utasaiznmal, mintha egytől-egyig rovottmu.- 
tu bünözők lennérek! 

em 

nem gondolt arra, 

1Egyetlen rovotmultu bünöző 

hogy esak- 

van: én ós az már bás istennek. lakat 

alatt n tökéletegen beérem ennyivel, 
mr Hanrd. Szerintem kielégitően üsztáztuk 
az esetet és szeretném, ha maga js beérné 
ennyivel. 
MHMHand kemoran mesolygott és a fejet 

rázta. 
- Nagyon sajnálom kapitány ur, da 

al folytatni akarja a nyomozást. 

etetlennek találora vigelkedését? 
m ennek a bünügynek azálai 

haragosabban nézett Handra. 
mond is, nem türöm, hogy 

ék az utasaimnak. A gyil- 
és ast, amiér Lyonst meg- 

m a páneélssekrényemben 
rok követni, hogy az utasa- 

im, amennyize csak lehet, felejtsék el azt 
a sok szörnyüséget. Nem akarom, hogy üön, 
mint a megtantegsilt gyanusitás, járjon-kek 

len köztük állanlóan. 
...Eolyt köv. 
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A világpolitiha szenzáci i 

az eiorszá had al dk 
A biroda! mi kormány felrugta a marseillesi békeszerződést. - Tizenhét 
hadtestet és harminchat hadosztályt létesitettek a birodalom területén 

Berin, marcius 17. 
Hitler, aki alig kétéves ura ma óta nan 

egyizbe niepte meg a világot, hirtelen lha. 
tározásaiva, ismét olyan meglepetést szer- 
zét a világpolitika számára, melynek kövel- 

kezményei egyelőre beláthatatlanok. Néme. 
erszág TFükhrerje" szombaton déután meg- 

szakitva betegszabadságát repülőgépen Brz- 
Enben termett, ahol hirtelen minisztertani- 
csot hivot össze és ezen elhatározták, hogy 
a versailesi békeszerződés katonai zárad 

-
 

áltvány formájában indokolja meg a némat 

vány anzeulrozza, hozy Németorhgnat ) 

kát felrugva Németország területére eleez. 
dejik az általános védköl ezetséget. 

A kormányrendelet értemméb n Német. 
ország i2 hadiestet és 36 rados túlyt léte- 
sit, hogy határainak Bztonságát megvedje. 
A kormány rendeletét, mely szöges elen 
tétben áll a versailesi békeszerződéssel, ti 

népnek, amelyben azt igyeksz.k magya azui 
hogy az álig felfegyverzett népek Közt Né. 
metország nem álndat védteesül. A kiil 

nincsenek és sohasem lesznek támadó szan. 
dékai, de nem türh eti tovább, hogy Eutó. 
pában, mint nem egyenrangu Mamo é 
nem egyenrangu népet kezeljék. 

Hitler hitelen elhatározása értnető 
döbenést keltet Európában és az első pust 
natokban az európai főv árosok érthetetlenül 

ájuak az események előt. Nincs kizárva a- 
zonbav. hogy a legközelebb 24 óra olyan 

fordulatokat hozhat, melyak sorsdöntő-kia 
hetsek a her oreszt uralomra nézve. 

[ 

Egyébként nem e mondoit a „numerus 
valah cus" atyja 

Oradea. március 17 
Dr. Vaida Veevod Sándor vasárnap dé. 

előt Oradzán a városi szinnázban fejtetteki 
nagyszámu hallgatóság előt a már isme etes 
elmégetét a "numerus valachisus -ról. Va:da 
oradeai előadásában nem sok ujat monid tt. 
Ugyan azokat ismétete meg amiket ciuji és 
tiisot rai beszédében már előadot a Hsel Eb 
égek szá ázajékarányáró az ipari vá'ialatok 

egelőségében és a külföldi diplomák noszt- 
rifikálásáról, ugyan zokka!l a grafikurok 
kal illusztráíva előadását. Feltünő sokat 
laikozott Vaida az oradea, sajtóva, idz et 
az ittan va ami int a pucna k 

. 
Oradea, március 17 

Kétezerőt száz néző ielenlétében mérkő- 
gött meg a NAC a Gloria csapatával ,„ane 
lyet meg nisitő föénnyel 5.1 aányu fél- 
idő után 7 arányban győzött le. Pontban 
négy órakor kezdődik a mindvégg izgaimas 
érdekfeszitő mérkőzés és mindjárt az esó 
percekben érezhető NAC föény alakul ki. 
Alig pár perc teik el a kezdés után s B.. 
dola irtózatos bombája 16-osról süvit a (o- 
ria hálóába (1:06. A Gloria játékosait ie. 
vilanyozni látszik a kapott gól csatársora 
támadásba lendül és - Bartha hibájábói - 
maáris egyenlit (1:1). Ujrakezdés után 25 
támadások indulnak meg mindkét részről 
végül is változatozan forró helyzetek után 
imét Bodola zólja ficAnkol az aradiak hó- 
jában (2:1). Ujrakezdas után ismét hevos 
küzdelem végül Spielmann a 19. percsen 
l-re javitja az eredmányt. 

A második féidő evos támadásokkal m- 
u mindkét részről az aradi csapatot azon- 

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordu- 
hajának eredményei: 

(Bucuresti). VezusCriszna 5:1. A 

demokro 

eradeai eőadásában 
/ mélfaiia 

hangon em ékezett meg Etérről ak 

54-re kapolt ki a Crisana a Venustól 
A ezeeti Bajnokság eredményei 

a katasgírófális v éget szenvedett, 

románok". 

ják segiteni azonban ez 
Juhász 30 mét 

sajtóban megjelent cikkekről, persze igen 
ironikus formában. Feltünest keltett, hog 
Vaida - bár nyiltan hangcoztatta, egy 
Franciország barátságához hü akar marad 
sa közönséggel is tüntetáet rend: zteteil 
Francigország mellet - mégs igen dicsérő 

nasa 
ban méltatot. Az alkotmányról és a denok- 
ráciáról is icen irónikus hangos peszélt va! 
da, mtd felszólitotta hallgatóéságát hogy 
csak román kercskedőktől vásáro jon. E2 
szédét az ifjusághoz való felhivással végez- 
te hogy támogassák mozga mát s "legyetek 

ban láthatólag a az első félidő 
gyi. kos iraraa. A 12. percban Juhász uobja 

labdát és 20 méteres távolságból iszon;1? 
erövel rug amegy után a kapus hiába vej- 
dik a labda a jobb feiső saroban köt ui 
(4:1). A Gloria csapatat ezután felforga- 

sem segit maert 
erről ujabb Bombát küld az 

aradi csap:t há ójába és a labda ezuttal -e 
véveszt célt (5:1) A meccs sorsa már iti 
edőit, de a NAC csajárai tovább támadnak 
és pár perc mulva Spielmann ujabb jólja 
ő:1-re javitja az eredmányt. Végül Bődoa 
a földön elvágódó kapus mellett belövi a 
CGoria háó jába a mérkőzés utosó gólát 
(T:1,.. A mérkőzés hátralevő léhán, perc 
ujabb NAC támadásoikal telik el, de az 
ered ény már nem változik. 

A NAC-bó kiváltak: Bodola, Moskó 
Juhász. A Gioriából iók voltak: Mer ea 
Husztig és Faur. Tunea biró kiforá talan: 
végezte fel zatát. 

(Timigoara). Ripensia-Romania 5.1. 
(Arad). Kinizsi Axzate 3:1. 

an, Hzive rsitaten-- Juvoni t z. 

Mezgészinházak műsora: 
Apolló Mozgó 

A macska és a hegedü. 
Capitol Mozgó: 

Az utolsó udvari bál Szentpéterváron. 

Heyman Szinkör 
A cirk1e7 hercege. 

OMNIA MOZGÓ: 
1) Ez a kisjany eladó. 2) Jó ést, gyös 

nyőrü lady. 
mmmzaemrer 

Töltőtoll 
vásár 
Garan ált arany töltőtollak 

már 100 leitől kezdve 
Nag választék. a legujabb 
szisztéma, minden változatban 

ztor Ede 
könvv, papir és irószer áruháza 

FPiataMikai Viteazul 4. 

APRÖHIRDETESEK 
Gyunka nevenapjára finom gyermek- 

cipőt Oahnal veszün , Bu.v. Reg Ferd. 10 
Maradékok női féra ruhára akalrids 

nagy vájasztékban árkezett. Str Ep:scop- 
Pavel. 27. 262 

Kiiuló fiuk felvétetnek Millye fűszer 
üzlet, 9ir. Hoban 14. 

Jómegjetenesti mtelligens, szorgalmat 
urak havi biztos 3-4000 lej biztos kere- 
setre tehetnek szert ügynököléssel. Cim a 
kiadóban. 2575 

Az Erdélyi Magyarság terjesz ésére K 
resünk az ország minden városában és köz 
ségében megbizható ügyes egyéneket Ajan- 
latot kérünk a kia adóhivatalhoz intézai. 

Két hold lucernás száldobágyi hegyen. 
bérbezdó, vagy eladó. Ketegyár. Str. Pa 
teur, Szabó Ferenc délután 5-ig. 2620 

Füzőt, haskötöt olcson készitek. siz. 
Fabrieelor 28. Kovácsné. 241* 

iljeagarusitasra fiukat és mankanélkü 
jeket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva 
arba. Piata Viteazul Mihai (v Hagypiant 
1 szám. 

Makulatura ujsagpapir kapható 
ban és kicsinyben Pásztor Ede irát 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 
sssszmazsstszssnanzazszemaszazann 
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